Uitwerkingen A-examen 1964 RK res1
Som 1

a)   BC  = 20, wat meteen volgt uit de stelling van Pythagoras.

b)  Volgens een eigenschap van de bissectrice geldt de verhouding  AE : EC  =  AB : AC = 3 : 5.

      Hieruit volgt direct dat AE  =  6  en  EC  =  10.

c)   Omdat  AI  bissectrice is in driehoek ABE geldt BI  :  IE   =  BA  :  AE  =  12 : 6  =  2 : 1 waaruit

      volgt dat  BI  =  2IE.
d)  De lengte van de hoogtelijn  IE  in driehoek AIE is op grond van de vorige vraag gelijk aan 4.

     Voor de oppervlakte van driehoek AIE vinden we dan  12  en de oppervlakte van driehoek ABC

     is 96 , waaruit het gestelde volgt.
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Som 2

Lijnstuk MN halveert CD  loodrecht. De constructie zou nu als volgt kunnen zijn: 

1) Teken lijnstuk CD  en construeer de middelloodlijn van het lijnstuk. 
2) Construeer een lijn  AB  door punt  D, evenwijdig aan lijnstuk  MN.
2) Cirkel lijnstuk  DN  om vanuit punt D, waarmee punt  N  ontstaan is.

3) Pas lijnstuk  NM  af op de middelloodlijn van CD.  Punt  M  is daarbij ontstaan.

4) Snijd de (verlengde) lijnstukken CN  en CM  met lijn AB.  De punten A en B ontstaan hierbij.
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Som 3

a)  Omdat BC diameter is in de cirkel, zijn de hoeken bij E en F ieder 900 (Thales). Dit houdt in dat

     de lijnen CE en BE hoogtelijnen zijn in driehoek ABC en S het hoogtepunt. AD gaat door S en is

     daarmee de derde hoogtelijn.  

b)  
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  en dus AD = 12.

      Ook driehoek CGB is rechthoekig omdat BC middellijn is. Dan geldt 
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  zodat  GD = 6.
c)  Volgens de machtsstelling geldt  
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 ofwel 
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d)  AP = AD – PD  direct AP = 12 – 6  =  6    

     De machtsstelling ten slotte geeft voor de lengte van het raaklijnstuk AR vanuit A
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  zodat  
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